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Bethleia a mezőgazda- 
sálért

Bethlen miniszterelnök a napok­
ban válaszolt azokra a í elszól a! asokra, 
amelyek az appropriációs vita folya­
mán elhangzottak. A miniszterelnök 
frissen, biztos céltudatossággal beszélt 
és beszédében feleletet adott az ellen­
zék nehány tagjának kifogásaira.

Beszédének különös figyelmet ér­
demlő részé az, mely az ország gaz­
dasági helyzetéről tájékoztatja a nem­
zeti közvéleményt. Kifejtette a minisz­
terelnök, hogy a német-magyar keres­
kedelmi szerződést eddig miéit nem 
sikerült megkötni. Az ok abban kere­
sendő, hogy Németországnak gazdasági 
helyzete es lekötött tárgyalási prog­
ram inja nehezítette eddig a szerződés I 
megkötését. Most, a német választások i 
után, már abban a helyzetben lesz a | 
kormány, hogy Németországgal az állat- j 
egészségügyi és szállítási konvenciót ! 
megkötheti. Ez elsőrendű kérdés, mert ' 
a mezőgazdaságnak egyik alapvető kér- j 
dése eppen az, hogy sikerül-e áliatte- j 
nyesztesünket fenntartani, ami csak j 
úgy érhető el, ha megfelelő állatkivi- J 
telt sikerül az ország szamára bizio- ‘ 
sitani. Szólt a földadó, borfogyasztási 
adó, valamint az allamvasuti tarifa le­
szállításának követelésiről is. Magya­
rázatokkal mutatott rá, hogy ezek egyi­
kének megszüntetése is nagy áldozato­
kat követe! az államtól, eppen ezért 
szó lehet arrót, hogy egyiket, vagy i 
másikát megvaitoztassak, de mind a j 
harmat az ország mai gazdasági hely­
zeteben meg megadni nem lehel.

A vám tarifa kérdésében Magyar- i 
ország csak a szomszédaihoz alkalmaz- ; 
kodott, amikor magas védővámokkal 
védi iparat, különben a kifejlett kül­
földi ipar rávethette volna magát Ma- j 
gyarországra megsemmisítő konkuren­
ciájával.

A mezőgazdasági vamok terén a 
szomszédos országok nem voltak haj­
landók olyan engedményeket tenni, 
amit az ország mezőgazdasági érdekei 
megengedtek volna. Elismerte a mi­
niszterelnök, hogy a vámszerződések 
megkötése után a szerződéseknek egyik- 
111 rlsík tételet, amelyek a mezőgazda­
ságra megterhelést jelentenek, revízió 
ala kell venni. Válaszolt arra a beálli- 
tasm, hogy a magyar főidnek kataszl- 
fális holdankint 18 aranykorona ipari 
vámot kell viselnie s kifejtette, hogy 
a mezőgazdasági kamarák szerint az 
'Pari vamok összege az ellenzéki be­
állítással szemben katasztralis holdan- 
K>nt csak évi 3—5 aranykorona.

A magyar iparra szükségé van az

Felelő* üzerkeartöi BAR7Q5.5 KAROLY. 
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országnak, mert éneikül a mezőgazda- 
sag teljes talpraállilása nem történhe­
tik meg. Szoiott bizonyos kereskedő- 
retegeknek hivatástalanságáról s arról, 
hogy a háború után olyan tömegek 
terelődtek a kereskedelmi foglalkozás 
terére, amelyeket az ország nem kepes 
eltartani. Például a háború előtt 350 
textil nagykereskedö volt s ma ezzel 
szemben 800 a számuk. Ez és az eh­
hez hasonló aberráció, amik a bajok 
valódi okához vezetnek s téves utón 
járnák azok, akik a közvélemény fi­
gyelmét a valód; okoki ol szeretnék el­
terelni. Az áParni feleslegekre azért 
volt szükség a múlt évek folyamán, 
hogy lehessen az ország közgazdasa­
gát táplálni, mert a népszövetségi köl­
csön foivtan • nehezen juthatunk kül­
földi pénzhez. Nem volna helyes pénz­
ügypolitikai okokból, hogy a fiz ev

óta elmaradt beruházások céljaira 20 
30 milliós összeg erejéig minden év­
ben külföldi hitelhez forduljunk. A 
jövőben a beveielek csökkentése be fog 
következni, egyik-másik adónem redu­
kálásával. Az errevonatkozó törvény- 
javaslatot a pénzügyi kormányzat már 
a legközelebbi jövőben be fogja ter­
jesztem. A hitelviszonyok rendezésének 
kérdése is szőnyegen van, ugyancsak 
törvényjavaslat készül a földreform 
pénzügyi megoldására is. melyet még 
a nyári szünet élőit beterjeszt Búd 
miniszter.

■ ' miniszterelnök beszede a józan 
munkának es a fokozatos javulásnak 
biztosítéka, mely a magyar vidék ér­
dekeit rendszeresen és intézményes 
gonddal tartja szem előtt, hogy az 
ország agrárius erői minél inkább ér­
vényesülni tudjanak. (—.)

József főherceg elvállalta a Nemzeti 
Cüyermekímitep fővédnökségét.

Ismételten beszámoltunk azokról a nagy­
szabású előkészületekről, amelyeket a junius 
10-iki Nemzeti Gyermekünnep sservezőbi- 
zottsága tesz az ünnepség sikere és minél 
impozánsakba-tétele érdekében. Megírtuk azt 
is, hogy az ünnepség fővédnöki tisztének 
elvállalására József főherceg, tábornagyot 
kérte föl a szervezőbizottság elnöksége és a 
magyar közélet legkiválóbb reprezentánsait 
hívta meg a gyönyörűnek és magasztosnak 
Ígérkező ünnepségre.

A József főherceg, tábornagyhoz intézett

hódoletos felkérésre ma a következő választ 
kapta Tóth István dr. polgármester a főher­
ceg titkári hivatalától.

„Magas megbízásából van szeren­
csém méltóságodat tisztelettel értesíteni, 
hogy József főherceg, tábornagy ur Ő 
kit*. Fensége a Csongrádon f. é. június 
10-én tartandó Nemzeti Gyermekünnep 
fővédnökségét elvállalni méltóztatott. 
Budapest, 1928. május 26.

Döller
királyi tanácsos, udvari titkár.
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Országos kongresszuson ünnepük meg 
az OKH harminc éves jubileumát.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet 
junius 4-iki országos kongresszusa jelentő­
ségében magasan kiemelkedik a hasonló 
megmozdulások között. As OKI! esen a 
kon press süsün fenállásának harnuncess- 
tendös jubileumul ünnepli. Ennek az ünnep­
lésnek formái mentesek lesznek a hangos­
kodó szólamoktól. Egyszerű s komoly, bensö- 
segtcljes és meggyőző erejű setegssemléje 
less annak a munkának, amelyet as Oh II 
a magyar falu érdekeben három évtizeden 
keresstill kifejtett, felsorakoztatása ásók­
nak us eredményeknek, amelyeket barom 
érti séd alatt a magyar földmivesnép ré­
ssé re összegyűjtött.

A jubileumi kongresszus junius hó 4 én 
délután öt órakor lesz a székesfőváros uj 
városházának közgyűlési termében. A kon 
gresszuson Szabóin/ Alajos államtitkár el­
nököl, aki megnyitó szavaiban visszapillantást 
vet az OKH harmincéves fejlődéseit és ke- 
gyeletes szavakkal áldoz Károlyi Sándor gróf 
emlékének. Ezt követők g Mailáth József gróf 
tart előadást és határozati javaslatot nyújt be. 
hogy az OKH megalapítója, első igazgató­

sága, felügyelőbizottsága és kormánybiztosé- 
nak emléke ürökittessék meg. Schandl 
Károly dr. ny. államtitkár, országgyűlési 
képviselő, az OKH alelnök vezérigazgatója, 
ezután a tőkegyűjtés fontosságáról beszél a 
azövetkezetek életében, Pelrovics György 
országgyűlési képviselő pedig a termény érté­
kesítés megszervezését teszi szóvá. Szenzá­
ciója lesz a jubiláns kongresszusnak Nagy 
Emil volt igazságügyminiszter, országgyűlési 
képviselőnek a felszólalása.

A kongresszuson bejelentette megjelené­
sét Bethlen István gróf miniszterelnök, to­
vábbá Búd János pénzügyminiszter, Mayer 
János földmiveléstigyi miniszter is. Kívánatos 
volna, hogy a vidéki hitelszövetkezeti vezetők 
is minél nagyobb számban vegyenek reszt a 
jubiláns kongresszuson, ami annál is inkább 
könnyű lesz, mert az Államvasutak és a Déli 
Vasút ez alkalomból ezer darab féláru me­
netjegyet bocsátott a Központ rendelkezésére. 
A jelekből azt látjuk, hogy az Országos Köz­
pont i Hitelszövetkezet kongresszusa otszágos 
eseménye lesz szövetkezeti életünknek.

lifjjlf
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»Kííhffie«, Magyarország 
legrégibb mezőgazdasági gép­
gyárának kedvezményes

Atlas, Torpedó, Diamant

KEREKPÁROK
komplett felszerelve, 6 — 10 havi 

részletre a legolcsóbban.gépeladása eredeti gyári áron!

A szövetkezeti termény értékesítés fontos­
ságát hangsúlyozta a Hangya éves

közgyűlése.
F. hó 28-án, Pünkösd hétfőjén d. e. 

11 órakor folyt le a Hangya szövetkezet 1927. 
évi rendes közgyűlése a városháza közgyűlési 
termében.

Nagy elfoglaltsága miatt Greskovics 
József országgyűlési képviselő, szövetkezeti 
elnök nem jelenhetett meg a közgyűlésen és 
igy helyette Gyúnti István alelnök nyitotta 
meg a közgyűlést. A központi kiküldött 
[ áss József ellenőr ismertette a múlt évi 
üzleteredményeket, az igazgatósági és felü­
gyelő bizottsági jelentéseket, majd rátért arra, 
hogy a szövetkezetek árszabályozó tevékeny­
ségének mennyit köszönhet úgy a termelő-, 
mint a fogyasztó közönség.

A tagoknak kötelességük tehát, hogy 
az érdekükben lébe jött intézményt támo­
gassák. Fizessék he üzletrész hátralékai­

kat. Vásároljanak szövetkezetben és ter­
ményeiket a szövetkezet utján értékesítsék.

Kiss István jogszigorló, a Csongrádi 
Újság munkatársa szólalt fel ezután és konk­
rét adatokkal bizonyította be, hogy a szövet­
kezeti terményértékesités minden helyen 3—4 
pengővel emelte a gabona árakat és igy 
milliárdokat mentett meg a kisgazda és föld­
mi vés társadalomnak és megóvta termelőin­
ket a kiuzsorázástól. Voltak olyan helyek, 
ahol a szövetkezeti terményértékesités előtt 
17—18 P.-vel vásárolták a búzát. Az igaz­
gatóság indítványára a közgyűlés elhatározta 
az igazgatóság, felügyelő bizottság kibővíté­
sét. Uj tagok lettek az igazgatóságban : Gut- 
p int ér János és Kiss József; a felügyelő- 
bizottságban: Bán fi Mihály, Berkes István, 
vit. Ha/du Mihály, Major István és Túri 
A László.

Nem annyira azért, mert elfogta a labdát, 
i hanem inkább azért, mert csatárainkra pont 
I akkor jött rá a góliszony, amikor a kapuban 
i nem állt senki.

A biró egy két lényegtelenebb elnézést 
j nem számítva, jó volt.
I __ Gól—ern.

........... “ -

Anyák napja a Polgári- 
Seáíiyiskolábasi.

Hiába, nem jó, ha a CsAK első csapa­
tát mérkőzés élőit lefotografáiják, mert ez 
igen ros^z kabalának minősült mar a múlt­
ban is és igen rossz kabala lett a jelenben is.

Szépszámú közönség előtt Burányi 
biró sípjelére a következő felállításban jöttek 
ki a csapatok :

Bpesti MÁV: Országit, Tobser—Ma­
darász, Nagy—Peringer—Berger, Sörös— 
Ebner—Kuharek —Antal—Fácán.

CsAK: Oláh, Forgó—Kozma Forgács 
—Gábry—Sebestyén II., Flesch—Dragon— 
Forgó—D vérzsák Oláh.

A CsAK kezd széllel és nappal szem­
ben. Rövid CsAK fölény alakul ki, de a 
csatársor két eredménytelen korneméi és két 
tagy gó helyzetnél többet nem tud elérni. 

Majd a MÁV is lábrakap és elér egy komért. 
A 18. percben Forgó szökteti a balszárnyat 
Oláh szélsebesen elhúz a MÁV védelem 
mellett és lő. Lapos labdáját Madarász lába 
beljebb segíti a hálóba. 0:1.

Újrakezdés után a MÁV egymás .tán 
három komért ér el, utána a CsAK-nak ismét 
egy nagy gólhelyzete van, de csatáraink nem 
tudják kihasználni. A 4L percben Oláh kor- 
nerra ment. A kornerrugásból a labda Kuha 
rek elé száll, aki szépen hálóba helyezi 1:1.

A második félidő is CsAK fölénnyel 
indul. Az :> percben az egyik MÁV bckk 
handset vét a 16-uson A közönség tombol 
a tizenegyesért, de a biro a 16-os vonalra 
mutat. Forgó lövi, de a kapus fogja.

A CsAK letörik és a MÁV az erős szél 
ellen csodaszép passz játékkal dolgozza fel 
magát. A balszárny támadását Kuharek góllá 
értékesíti. 2:1.

Csatársorának gólképteleesége miatt 
snSyos vereséget szenvedett feajjirok-

esapaítissk.
A Budapests Máv„ első gjarsiittiráía sííMsos

játékával 4il-re werte a €sAM,-ot
Kezdés után megint a MÁV7 jöri fel, 

elér egy komért. A 31. percben a 16-oson 
belül Kozma felvágja a lőni készülő Söröst. 
Mindketten ottmaradnak fekve s a biró a 
11 -es-e mutat. Topser első lövését Oláh ki 
öklözi, de a szemfüles bekk mégegysztr rá­
fut és a vetődő Oláh mellett a hálóba tolja. 
3:1.

Állandó MÁV fölény. A 38. percben 
Sörös ceníerez és a labda Forgács lábáról a 
kapuba pattan. 4:1

A CsAK kétségbeesetten finisei, de 
eredmény nélkül. A MÁV három eredmény­
telen gólt er el még és már vége is a fél­
időnek.

A súlyos vereségnek két oka van. Az 
egyik a fentebb már említett gólképtelenség, 
a másik a lapos angol-skót stilus hiánya. 
Magas labdákkal sem széllel szemben, sem 
széllel hátban nem lehet játszani Pláne 
ilyen jő fejjátéku csapat ellen nem, mint a 
MÁV.

Ez a vereség intő példa gyanánt kell, 
hogy szolgáljon a csapatnak az első osz­
tályra való tréning szempontjából. Meg kell 
tanulnia a csongrádi játékosoknak is a stí­
lusos lapos játékul. A másik stilushiba a 
CsAK cuipalrbar, a helyezkedés es az össz- 
játék többé-kevésbé előtűnő hiánya A gól­
helyzete •; eredménytelenségét mindenesetre 
ebben kell keresnünk. A hajráneki stílussal 
lehet boldogulni a környékbeli csapatok ellen, 
de eredményt nehezen lehet elérni az olyan 
stilusu csapat ellen, amilyen a MÁV is volt.

Az eredménytelenséghez természetesen 
hozzájárult még a csapat igen nagy peche 
és az a körülmény, hogy a MÁV kapusának 
kifutásai mindenkor igen szerencsések voltak.

F. évi május hó 27-én, pünkösd vasár­
napján lélekemelő és megható ünnepélyt 
rendeztek az állami polgáti leányiskolában. 
Az ünnepélyt az anyák kultuszának ápolására 
szentelték.

A növendékek meghívták szülőiket az 
intézeti ünnepélyre és valamennyien a meg­
jelenéskor anyjuknak kellemes meglepetéssel 
és ajándékkal kedveskedtek. Rövid kis üd 
vözlö szavak kíséretében adták át a növen­
dékek erre az alkalomra készített, vagy vá­
sárolt ajándékaikat, megköszönve anyjuknak 
fáradozását, gondoskodását és jóságát. Az­
után valamennyien fenhangon ünnepélyesen 
fogadalmat tettek, hogy szülőiket el n-un 
múló szeretette! és hálával fogják ezután is 
szeretni — s majdan gondozni, ha felnőnek 
segítségükre lehetnek

Az ünnepély igen mély hatást keltett 
ugv az anyák, mint a gyermekek s az intézet 
tantestülete körében Egy szem sem maradt 
szárazon a megtestesült há:a pme megható 
megnyilvánulása alati, a teremben mindenki 
könnyekre fakadt a gyermekek, anyák és 
tanárnők arcán az érzések hvillámja gyöngy­
szemként csillogót, mint magyar lelkek üdítő 
harmata a hosszú téli éjszakák után

Anyakönyvi kivonat
1928. máj. 21.-tó! — máj. 28-ig.

Születések:
Burányi László, Oláh Mózes, Ötvös 

Lajos, Surányi Mária, Keller Pintér Mária 
és Magdolna ikrek, Oláh Franciska, Deák 
László Pál, Nagypál Dezső, Lantos Ilona.

Házasságkötések:
Hajdú István Bózsik Ilonával, Palásti 

Lajos Forgó Franciskával, Ördög Imre Kuk- 
lics Piroskával, Szemerédi József Mészáros 
Veronikával.

Halálozások :
Keller Mátyás 67 éves, Berkes Emília 

1 hó, özv. Cseh Miklósné Oláh Mária 51 
éves, László Kókai Piroska 5 hó, Kai Iái Jó­
zsef 71 éves, Kállai Borbála 12 éves, Vikor 
Istvánne Cseh Veronika 52 éves, Szálkái 
László 1 hő, Oláh Lázár 86 éves.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
1185/1928 sz.

Hirdetmény.
• Kóbor eben megállapított veszettség 

miatt a szigorított ebzárlat újabb 90 napra 
meghosszabbittatik.

Csongrád, 1928 máj. 23
x Polgármester h.

Greskovits 
gjv/d. tanácsnok.

Évtizedek ó t a vezető világmárka a

FEGYVERGYÁRI WAFFE$ MÄ35 KERÉKPÁR
Kedvező részietfize- 
tésrcltaphízíó: özv Réyner Zsigmond -né varrógép, kerékpár raktár és villanyszere­

lési vállalatnál Csongrád, Buzapáactér.
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A Szí. Imre reálgimnázium diszkosz­
vetői megjavították a kerületi rekordot.
X Szt Imre reálgimnázium íanulóínak torna­

ünnepélye és atlétikai versenye.
időjárás kedvezett a Szt. lnne I m *.• r t 111«™=,Kellemes időjárás kedvezett a Szt. Imre 

reálgimnázium tornaünnepélyének és atlétikai 
versenyének, amelyet hétfőn, f. hó 28-án 
rendeztek a CsAK pályán. A tornavizsgát 
helyettesítő, kitünően sikerült verseny pom­
pás bizonysága annak, hogy a csongrádi 
gimnazistáknak a tudományokban való előre­
haladásuk mellett alkalmuk nyílik arra is, 
hogy az egyformán klasszikus és modern 
pedagógiai elveknek megfelelően egészséges 
testet, edzett izmokat szerezzenek az egész­
séges lélekhez, csiszolt gondolkodáshoz

A tornaünnepély meglepetést is szerzett 
a szépszámú közönségnek: az intézet atlétái 
közül a diszkoszvetők egyike és három rúd­
ugró megjavította a középfokú iskolások ke­
rületi rekordját. Az atlétikai versenyek egyéb 
pompás eredményei, a festői látványt nyújtó 
csoportos gyakorlatok az intézet testnevelését 
irányi tó Árvái Ferenc testnevelő tanár áldo­
zatos és eredmények munkásságát, szakava- 
tottságát és kitűnő paedógiai érzékét di­
cséri.

A szebbnél-szebb mutatványok után a 
tribünön fel zugó tapsvihar tanúsága szerint 
Csongrád közönsége megértette és méltá­
nyolta a tanár és tanítványok nagyon szép 
munkáját és eredményeit.

Á tornaünnepély keretében rendezett 
verseny eredményei a következők:

100 in. s. f. 1. Marékkel I. Vli. o. t. 
12'!, 2. Hermecz B. V. 12 2, 3. Farkas P. VII.

200 m. s. f. Marckkel 1. VII. 27'8, 2. 
Farkas P. VII. 3. Greskovics |. VII.

400 in. s. f 1. Keck S. V. 61 4, 2. 
Greskovics J. VII. 3. Marékkel I. VII.

SCO m. s. f. 1. Ujszászi I. VI. 2'25’ 
2. Pozsár I. V. 3. Gaál J. Vili.

Gerelyvetés: 1. Fái F. Vili. 39-50 m. 
2. Farkas P. Vili. 37'50 m., Marékkel 1. VII. 
26'60 m.

Su/ydobds: 1. Farkas P. VII. 876 m.,
2. Zu bek Z. VII. 8'51 m., 3. Szilber I. Vili’ 
8'20 m.

Diszkosdobás: 1. Forgó J. Vili. 3245 
m. keiiileti rekord, 2. Fái F. Vili. 26'80 m„
3. Rakonczai I. V. 26'60 m.

Magasugrás: 1. Forgó J. Vili., Her­
mecz B. V. holtversenyben 1 55 ni., 2. Ma­
rékkel 1. VII., Dósa 1. VI. holtversenyben 
1 '50 ni., 3. Farkas P. VII. P45 in.

Alsóosztályosok: 1. Dósa L. 111. 130 
m., 2. Sándor Árpád IV. F25 m.

/■didugrás: 1. Mészáros S. Vili., Her­
mecz B. V., Gulyás Á. V. holtversenyben 
2"80 m., kerületi rekord, 2. Buzder S. V. 
2'50 ni.

Pontarány: 1. VII. osztály 35 pont, 
2. V. osztály 30 pont, 3. Vili. osztály 25 
pont, 4. VI. osztály 8 pont.

A verseny lezajlása után Róder Pál 
r. g. igazgató buzdító beszéd kíséretében 
kiosztotta az intézet növendékei közt a kerü­
leti versenyen nyert aranyérmeket. A kitün­
tetésben a következők részesültek: Szilber J. 
VII!., László J. Vili., Mészáros S. Vili., Gaál 
J. VIII., Marékké! I. VII., Boronkay J. VII., 
Balogh J. VII., Makói I. VI. 0. tanulókat.

A nagyon jól sikerült ünnepség a Him­
nusz eiéneklésével ért véget.

TütBti *3 L^W3to.:.WÄÄB38ÄaWIHI

A legkitűnőbb újdonságok szerepelnek a 
színház e heti műsorán.

A társulat pompás előadásai a közönség fokozott 
érdeklődésére érdemesek.

A csongrádi színház előadásainak nívója 
olyan arányban emelkedik, amint az előadó 
művészek f kozatosan hozzászoknak a mos­
toha viszonyokhoz : a miniatűr, lebegő desz­
kákból összeállítót: színpadhoz és a távol 
fekvő öltözőkhöz.

A szombat esti „Mesék az Írógépről“ 
előadása még az eddigi, egytől-egyig nagyon 
jó előadások sorából is kiemelkedett: a szi 
nészek kedvvel és ambícióval törekedtek le­
küzdeni a fentebb vázob nehézségeket, ami 
sikerült i> nekik s o-yan löké ivies előadást 
produkálták, hogy az bármely nagy színház­
nak is dicsőségére vált volna. Pataki Erzsi 
Lekmann Vilma szerepében aratott nagy és 
megérdemelt sikert Ti nun Kató pedig R0II1 
aligazgató leányának kedves alakját játszotta 
a tőle megszokott tökéllyel. Vadász Nusi 
szép volt a színésznő ellenszenves szerepé­
ben.

Nagy Pál Monti vezérigazgató maszk­
jába vitt igazi életet, felszínre hozva hálás 
szerepe minden szépségét. Vértes Károly 
klassz kus őshumorral játszotta meg Pasztrá- 
ner pék jóizü figuráját. A tréfákban és ötle­
tekben méltó partnere volt az ugyancsak 
nagy tehetséggel megáldott Sugár Mihály 
(Király Félix). A többi, kisebb-nagyobb 
s erep alakítója is tökéletesen oldotta meg 
feladatát

Pünkösd vasárnap délután fél helyárak­
kal a „Muzsikus Ferkó“ került szinte; este 
terem hiányában nem volt előadás. Hétfőn 
d. u. az „Aranyhattyu“, este pedig a „Leg­
kisebbik Horváth lány" tökéletes előadásának 
tapsolt sokat a közönség.

A hét műsorán a legkitűnőbb újdonsá­
gok szerepelnek. Kedden tudvalévőén Herczeg 
Ferenc „Hid“-ja kerül színre Ut: Márton rg.

tanár bevezető előadása után. A hét műsora 
különben a következő:

Szerda: Cirkuszhercegnő.
Csütörtök: Biborruhás asszony.
Péntek : Uraim, csak egymásután (Csak 

felnőtteknek.)
Szombat: Mersz-e Märy ?
Vasárnap d. u.: Legkisebbik Horváth 

lány (fél helyárakkal).
Vasárnap este : Borcsa Amerikában.

— Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József“ keseriiviz használata által 
érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc József 
vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül 
enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlen­
ség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.

HÍREK
— .4 Segítő Egyesület közgyü- 

I lése A Szt. Imre reálgimnázium Segítő Egye- 
1 sülete f. hó 30-án szerdán d. u. 6 órakor 
j tartja évi rendes közgyűlését az intézet torna- 
I termében. A közgyűlést választmányi ülés 
j előzi meg. A tagokat ezúton hívja meg 
I az Elnökség.

— Az ötezredik lelki klinika.
A Színházi Élet legutóbbi számában Farkas 
Imre az ötezredik levélben válaszol népszerű 
Lelki Klinikájában. A jubileum alkalmával 
Biller Irén. Egyed Zoltán, Fazekas Imre, 
Földi Mihály, Gombaszögi Frida, Góthné 
Kertész Ella, Harsányi Zsolt, Huszár Pufi, 
Krinthy Friges, Péchy Erzsi, Porzsolt Kálmán, 
Rákosi Szidi, Somogyi Nusi, Titkos Ilona, 
Varsányi Irén és Várady Aranka fordulnak 
levéllel Farkas Imréhez, aki mindannyiuknak 
válaszol a Sziházi Élet uj számában Krúdy 
Gyula, Lengyel Menyhért, Harszányi Zsolt 
cikkei. Karinthy krokija; Putty regény, három 
feivonásos melléklet a Gyurkovics fiuk. Egy 
felvonásos Nóti Károly: Á gyáva fráter cimíi 
bohózata. Nyolc oldalas kottafüzet. Egyes 
szám ára 1 P, negyedévre 10 P. Kiadóhiva­
tal Budapest VII Erzsébet körút 29.

— Díjmentes hímző-, tömő- és 
varróoktatás a Singer-varrógépe­
ken 1928 április 30-tól 3 heti idő­
tartamra. Mindazon mélyen tisztelt vevő­
inket, akik most, vagy korábbi években tőlünk 
egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen 
díjmentes tanfolyamon való részvételre ezen­
nel tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a 
modern mühitnzés minden fajtáján kívül szí­
nes- és laposhimzés, madeira-, ajour-, mono­
gram- és smyrnamunkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. 
Ezen tanfolyamon való részvételre szóló be­
jelentéseket a Singer varrógép részv. társaság 
Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni. A 
tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó 
ház) fog megtartatni.

— Gábor Fiimevelőíntézet elemi, 
polgári, középiskolai és kereskedelmi iskolai 
tanulók részére. Budapest, VL, Munkácsy u. 
21. Prospektus. Telefon 290—00. 2vp 1

íOfc mulassza el ezen alkalmat ?
erékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett

havi részletre, előleg nélkül kaphatók.
Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »Torpedó« szabadonfutó 
fékezni. * * * * fl világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselete.
Külső qumrnik mar 7 P-től kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt 
raktáron tarlói'. * * * * Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

KISS műszerész, Kossuth u. 2#. ««.-i*.» *»£*«*.
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— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u, 4. szám.

— Ármentesítő társulati köz­
gyűlés. A szelevényi ármentesitö társulat 
május 30-án rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlésen a vezetőség beszámol a hét 
folyamán megtartott likvidáeiós tárgyalás 
eredményéről. Ugyanezen közgyűlés választ 
újabb három évre tisztikart. Mint értesülünk, 
a likvidáeiós tárgyalások május 21-én kez­
dődtek és 23-án nyertek befejezést. A pénz­
ügyminisztériumban megtartott ente tárgya­
láson a p. ti. minisztérium és az ármentesitö 
társulat kiküldöttei között megegyezés jött 
létre és igy mi sem akadályozza a mielőbbi 
teljes pénzügyi rendezést a gátemeléssel föl­
merült költségekre vonatkozólag. Természe­
tes, hogy egy ilyen óriási munkálat az érde­
keltség részéről is áldozatot kíván, de az 
mivel sem fogja túlhaladni a békebeli gát- 
költséget, sőt valamivel kedvezőbbnek is 
Ígérkezik. Mindezen kérdésekről a május 30-iki 
közgyűlés után részletesen tájékoztatjuk olva­
sóinkat.

Jé közepes termés 
várható.

Ä gyümölcs azonban csak 
gyenge közepes lesz.

A földmivelésügyi minisztérium leg­
utóbbi jelentése szerint a múlt hét melegebb 
időjárása a vetések fejlődésére kedvező volt.

A buzavetéseket az utóbbi meleg, csa­
padékos időjárás megjavnolta. Üde, zöld 
szintiek, szép süniek, száruk elég magas, 
jól bokrosodtak. Csupán Sopron és Vas vár­
megyékből jelentik, hogy a kedvezőtlen hűvös, 
tavaszi idő miatt egyes vidékeken nem bok­
rosodtak meg kellőleg. Bihar, Szabolcs és 
Szatmár vármegyékben drótféreg kár, Zala 
vármegyében pedig rozsdakár mutatkozik 
kisebb mértékben. A minősítő becslések sze 
rint a búza jelenlegi állása országos átlagban 
jó közepes.

A íozsvetések általában csak most 
virágzanak, mert a tavaszi időjárás fejlődé­
süket visszatartotta A rozs állása szintén jó 
közepes.

Az árpavetéseknek az esős időjárás 
kedvezett és szépen, egyenletesen fejlődnek 
Elég süruek, de a hideg miatt néhol kissé 
megsárgultak. Úgy az öszj mint a tavaszi 
árpa fejlődéséhez jó meleg napos idő volna 
kívánatos. Az árpa jelenlegi állása országos 
átlagba jó közepes.

A zab általánosságban szintén jól fej­
lődik és kevés kivétellel mindenütt egészsé­
ges zöld szinti. Ugyancsak meleg időjárást 
kíván. Becslése jó közepes.

A kapások közül a tengeri a megismét­
lődő. fagy miatt, különösen a mélyebben 
tekv’ő vidékeken sok helyütt szenvedett, leve 
lei megsárgultak, fejlődése megakadt. A me­
legebb napok hatása alatt azonban most már 
szemlátomást jel fejlődik. Országos átlagban 
jobb a közepesnél. A burgonyát a fagy vi­
dékenként szintén megviselte a jó meleg, 
esős idő beái ával azonban újra hajt és erős 
fejlődésnek indult A kapálást már megkezd­
ték.

A cukonépa fejlődésére az esős idő­
járás jó hatással volt s áriában jó és egész­
séges szinti. Kapálása és egyelése folyamat­
ban van. Rovarkár kevés helyen és kis mér­
tékben mutatkozik.

A takarmányrépa fejlődését a kedvező I 
meleg eső szintén jól előmozdította, kapálását ! 
és egyelését több helyen már be is fejezték. |

I
A kert; véleményeket a fagy megviselte és 
fejlődésükben vissza; irtotta Különösen az 
uborkában és tői ben tett a fagy sok kárt, 
ugyannyira, hogy. ezeket több helyen újból 
kellett vetni. A keni vélemények fejlődéséhez 
szintén meleg, napos időre volna szükség, j 

A gyümölcsfák általában dúsan virág ; 
zottak, de azért Ivgiöbbnyire csak gyemre j 
közepes te mésre • rémithatunk, mert egyre«/; i 

másrészt a szélviharok 1
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jól virágzott fák

a tavaszi fagyos 
a különben igen
termését nagyon in ‘gakaszfotiák. A dió a 
legtöbb vidéken lefagyott csak a védett he­
lyeken maradt termes. A cseresznye érés 
alatt van, a korai fajtákat már piacra is vi­
szik. Körte elég Szépen, alma és szilva gyen 
gébben mutatkozik

1928. sz.

Pályázati hirdetmény.
A Csongrád-sövényházi ármentesitö és 

beivizszabályozó társulat a város mentén lévő 
töltésrész téglaburkolatának felemelési mun­
kálatára zárt versenytárgyalást hirdet.

A burkolandó szakasz hossza 4059 
folyó méter.

Beépítendő fmterenkint 0.2 m3. Építési

A szőlők fejlődése a hűvös, esős, szel - s
időjárás miatt egyes helyeken némileg lassú, 
máshol elég szép. A fagykár a budapesti 
kerületben általában 25 százalék körül mo­
zog. Egyes fekvésekben némely szőlőrészle­
tek 100 százalékig károsodtak. A csongrádi 
kerületben a fagykár 10—15 százalék. A 
miskolci kerületben Borsod és -Abauj-Torna 
vármegyék területén fagykár alig van. A 
hevesi hegyiszőlők kára Í0 százalék, a sík­
vidéki kötött-talajú és homoki szőlők kára 40 
százalék. A pécsi kerületben Tolna és Ba­
ranya vármegyékben a fagykár jelentéktelen; 
Eger vidékén 50 százalék, Kecskeméten 25 
százalékos, a farcali kerületben helyenként 
50 százalék. A többi kerületekben átlag 30 
— 40 százalék.

A szőlősgazdák már a második kapá­
lást és permetezési munkálatokat is meg 
kezdték. Helyenként szórványosan a szőlő- 
moly és ilonea kártétele észlelhető Munkás- 
hiány nincs, a napszám vidékenkint 2 -4 P 
között mozog. A bor ára Malligand fokonkint 
minőség szerint 4 5 f tői 7 f-ig, literenkint 
50 f és 1 '20 pengő között mozog.

Nyári menetrend.
Csongrád—Kiskunfélegyháza —Budapest:
Csongrádiéi i.
Kfélegyházara é.
Kfé!vg\ házáról 1.
Budapestre é.
Budapest—Kisku nf él egy háza-
Budapestről indul 7-°*, SIU, I 4‘-°* 
Kfélegyházára é 93,i:, 1 1w, 1U32*
Kféleny házáról i. iá10, 1 fj3\
Csongrádit érkezik 124’, 1713,

Csongrád Kiskunfélegyháza—Szeged:
Csonyrádról i.643, 11u:, 15211, IP20, ]
Kkfh-ra é. 7lh, 1138, ]tj01, 20°°, 201
Kkfh-ról i. íi:i:1*,94 M 201,lfj33*, 1 ()4-,,2O2S*,‘2O40,225

várható j anyagot az építtető társulat ad.
Ajánlatok Csongrád-sövényházi ármen- 

t esi tő társulat címére küldendők. „Ajánlat a 
téglaburkolat magasítást" munkálataira“ fel­
irattal 5 pecséttel ellátott borítékban, junius 
hó 1-én déli 12 óráig.

Ugyanott a részletes feltételek megtud­
hatók.

Csongrád, 1928. május 26.
2~2 Igazgatóság.

Ä p M'1 é h i rá e t é s e k
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítani. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a 8/1 bei könyvkereskedos,

Gyovai István tanítónak Réti János utca

* 1
2U1,

9 ni

10:1
31

152U, 1925
r , 113*. lö04 ál'00 
1 * 1215 1643 1 6SI* 2i 1;*

ti35, 940*! 17:í0,2120’, 1845*,223S*

Csongrád:
18I3#, 2300,
v(,10* 911
203\ ’ 410,’ 
2110 415

11 számú háza eladó. Értekezni Ehet 
Szent György utca 3 sz. alatt. X',3
Qzentháromság tér 15. szám alatt, a tyuk- 

piacnál egy üzlethelyiség van kiadó, 
érdeklődni lehet Gressó Ferenc szíjgyártónál.

Qzáraz here mázsára, vagy kocsi számra 
eladó Kétágú utca 55. 2-2

m. hold föld a Kettőshalmi dűlő­
ben örökáron eladó. Értekezni 

lehet Csemegi u. 5. sz alatt. x2

Lakás Ékszerüzlettel haszonbérbe kiadó, 
esetleg eladó Szentesi utca 15. 3—3

iosást, vasalást vállal, takarításra bejár 
í özv. Farkas Jánosné. Cint a kiadóba.

3-3

lig használt női kerékpár eladó. Érdek­
lődni lehet özv. Cseh Pálnénál. 3—3A

O“““ rák ékszerek ingyen sehol sem 
kaphatók, de legolcsóbban és a legna­

gyobb _ választékban csakis Schcincr Márton 
ékszerésznél (volt Dévai üzlet) kaphatók.

3-3

ÍV szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 
kiadó Csemegi Károly utca 23É 3-2

Szeged é, 10:i- ll41,1B48,!?3-*, 1840,21
Szeged —Kiskunfélegyháza —Csongrád:

Szegedi. 23"j5,
Kk fiira é. I50,
Kkfiiról i.410,
Csőri gr. 4. 44 \

Csongrád —Szentes;

n,6-s* 1 ]j°, 1416,158;!*,ib,7,iy2li*
i;,72lí*,l 333.16’ü,lÜ* J*,20I4,2o24*7:11 1 638, 2033
b00,’ 17,!. 0 j i°

■üzlet áthelyezés.
Értesítem Csongrád r. t. város 

és vidéke n. é közönségét, hogy

szűcs üzletemet
Gsongrádrói indul 447, 8"7, i247, 1 714, 2112 áthelyeztem Úri utca 1. szám
Szentesre érkezik o0'1, 8-', iß01’, 17u4, 2131 j alá, ahol minden e szakmába vágó

Szentes—Csongrád :
Szentesről indul 109. ti22, 10'-, 15US, 19U4
Csonyrádra érkezik 12T, 641, 1101, 1 527, ! 92*

munkát elvállalok,
Vállalom téli ruhák nyári gon­

dozását. A nagyérdemű közön-
*•) Azok a vonatok, melyeknek az m- j séq becses pártfogását kérve, va- 

uuiasi, illetve érkezési idejét jelző szám jeti vei « u
csillaggal jelöltük, gyorsvonatok gyök kivágó tisztelettel

—.———---------- I Takács György
Kerje mindenütt a Csongrádi Ujságotl I szücsniester.

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Mifaáiynál Kossuth F. utca 34. sz.

. *.*.■ *a. . ;- 4
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